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велику кількість туристів ділитися своїми туристськими враженнями та бути 
важливою складовою для просування національного готельного бізнесу. 
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ОЦІНЮВАННЯ ВПЛИВУ ТУРИЗМУ ЯК ЕКОНОМІЧНОГО ЯВИЩА 

 
Туризм є видом діяльності, масштаби якого як економічного і соціального 

явища за останні чверть століття істотно розширилися. Однак статистична 
інформація про характер, розвиток і наслідки туризму заснована здебільшого на 
статистиці прибуття і днів перебування, а також на даних платіжного балансу, 
які не охоплюють повністю туризм як економічне явище. Внаслідок цього уряд, 
ділові кола та громадяни не отримують точної інформації, необхідної для 
проведення дієвої державної політики, здійснення ефективної підприємницької 
діяльності. Особливий дефіцит спостерігається в інформації про ту роль, яку 
відіграє туризм в економіці різних країн світу, у зв’язку з чим відчувається 
гостра необхідність у достовірних даних щодо масштабів і значущості туризму. 

В минулому, описання туризму було зосереджено на характеристиках 
туристів, на умовах, в яких проходить їхня подорож і перебування, меті поїздки 
тощо. В даний час все більше уваги приділяється тій ролі, яку відіграє туризм 
або може відіграти в економіці безпосередньо, непрямим чином або шляхом 
опосередкованого впливу в плані створення доданої вартості, забезпечення 
зайнятості, особистого доходу, державного доходу. 

Протягом останніх років визнається необхідність поглиблення розуміння 
економічних результатів від туризму, і низка країн і міжнародних організацій 
беруть участь у розробці методів оцінки його економічної значимості. 

Зокрема, змінився характер даних про туризм, необхідних як для 
державного, так і для приватного сектора. Крім кількісної інформації про потік 
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туристів, такий, як число прибуттів і днів перебування, та інформації описового 
характеру про умови, в яких надається прийом і обслуговування туристів, 
країни в даний час потребують надійної інформації та показники для 
підвищення достовірності оцінок, що стосуються економічного значення 
туризму. Ці дані повинні відповідати наступним вимогам:  

 вони повинні бути кількісними за характером і готуватися на 
регулярній основі, тобто не тільки у вигляді одноразових розрахунків, але і в 
якості поточних статистичних процесів, які поєднують базові розрахунки з 
більш гнучкими видами використання показників для підвищення корисності 
одержуваних результатів;  

 розрахунки мають спиратися на надійні статистичні джерела, в яких 
відстежуються туристи і виробники послуг, можливо, з використанням 
незалежних процедур;  

 дані повинні бути співставні в часі в одній і тій же країні, 
порівнюватися з іншими країнами, з даними по інших галузях економічної 
діяльності;  

 дані повинні бути внутрішньо послідовними і представлятися в 
макроекономічних рамках, визнаних на міжнародному рівні. 

Необхідні дані охоплюють такі головні напрямки: 1) аналіз попиту, 
створюваного різними видами туризму, що класифікуються згідно з 
характеристиками самих туристів, їхніх маршрутів і придбаних продуктів та 
послуг; 2) вплив такої пропозиції на базові макроекономічні змінні відповідної 
країни, зокрема на функції виробництва і взаємозв’язку між різними видами 
діяльності, які служать основою для аналізу впливу; 3) опис характеру 
зайнятості та робочих місць, накопичення капіталу і нефінансових інвестицій; 
4) імпорт і експорт, а також вплив на платіжний баланс [1]. 

Проте споживання, здійснюване туристами, не обмежується набором 
заздалегідь певних продуктів і послуг, вироблених в заздалегідь відомих 
галузях. Саме тому вимірювання економічної ролі туризму завжди було 
ускладнено. Тобто, туризм, можна сказати, є «сумішшю» видів економічної 
діяльності. Особливе місце туризму визначається не стільки характером 
придбання товару, а й тимчасовим характером положення, в якому виявляється 
споживач: він перебуває поза своїм звичним середовищем; він подорожує або 
перебуває в тому чи іншому місці в цілях, не пов’язаних із заняттям діяльністю, 
оплачуваною з джерела у відвідуваному місці, і саме ця характерна риса 
відрізняє його від будь-якого іншого споживача. 

Ця характеристика споживача не знаходить відображення в основній 
структурі національних рахунків, в якій учасники угод класифікуються згідно 
постійних характеристик, однією з яких є країна проживання або місце 
проживання. Негативний вплив цього явища визнавався роками багатьма 
країнами та міжнародними організаціями.  

Для таких випадків у системі національних рахунків 1993 р. було 
запропоновано використовувати так званий супутній рахунок, який додається 
до основної структури системи національних рахунків і більшою чи меншою 
мірою має схожі з нею базові концепції, визначення та класифікації. Як 
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результат, було вирішено побудувати такі супутні рахунки для туризму, в 
основу закласти ідеї докладного аналізу всіх аспектів попиту на продукти та 
послуги, які в економіці можуть бути пов’язані з туризмом, відстеження 
оперативного зв’язку з пропозицією таких продуктів і послуг у рамках тієї ж 
економіки, а також встановлення того, як ця пропозиція узгоджується з іншими 
видами економічної діяльності. 
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ПРОСУВАННЯ ТУРИСТСЬКОГО ПРОДУКТУ В ІНТЕРНЕТ-ПРОСТОРІ 
 
Туристичні підприємства здійснюють свою діяльність за тими ж 

принципами, що і будь-які інші. Зокрема, на них активно впливають різні 
фактори внутрішнього і зовнішнього середовища, завдяки їм визначається 
успішність існування організації, регламентують операційні дії і визначають які 
стратегічні і тактичні плани необхідно розробити. Одним з важливих пунктів 
планування туристського підприємства є вибір найбільш оптимального способу 
просування туристського продукту. 

В даний час у зв’язку з розвитком інформаційних і комунікаційних 
технологій значно посилюється інформаційний потік, що обрушується на 
споживача. Інтернет-простір чинить все більший вплив на життя сучасної 
людини. Для успішного просування продуктів і послуг необхідно 
користуватися сучасними засобами комунікації зі споживачами. 

Просування турпродукту в Інтернет-просторі має позитивні і негативні 
особливості. До позитивних можна віднести: низьку вартість, надійність 
контакту, психологічний комфорт для споживача, організацію зворотного 
зв’язку, гнучкість маркетингової політики, можливість оплати послуг, а також 
автоматичний облік інформації. Серед негативних особливостей виділяють: 
складну прогнозованість результату, залежність від пошукових систем, 
непрозору схему ціноутворення, неможливість швидкої віддачі, обмеженість 
аудиторії, віртуальність товару, проблеми безпеки даних і транзакцій. 


